

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Пустырева Павла Валерьевича на тему: «История развертывания производства танка Т-34 на предприятиях Горьковской области в годы Великой Отечественной войны»

Кандидатская диссертация Пустырева Павла Валерьевича посвящена актуальной проблеме отечественной истории XX века - истории Великой Отечественной войны, в частности создания и развития танкостроения в 1941-1945 гг.

Автором обоснована актуальность изучаемой им проблемы: наличие дискуссионных вопросов по развитию военно-промышленного комплекса (ВПК) СССР в период Великой Отечественной войны, частью которого являлась танковая промышленность; расширение источниковой базы проблемы вследствие рассекречивания массива документов по истории отечественного ВПК того периода.

Автором предпринята успешная попытка, на основе введения в научный оборот новых архивных документов, комплексного исследования производства средних танков Т-34 на непрофильных заводах Горьковской области в сложнейших условиях эвакуации промышленности и дефицита материальных и трудовых ресурсов. Данный подход показывает новизну исследования П.В. Пустырева.

Автор дал емкую и краткую характеристику историографии и источников по проблеме. В автореферате раскрыты основные этапы становления и развития производства танков Т-34 в Горьковской области, показана динамика выпуска продукции, раскрыты кооперационные связи между основными предприятиями-танкостроителями.

Хронологические рамки и предмет исследования автором научно обоснованы, показаны его методологическая основа и принципы. Из автореферата видно, что ее автору, П.В. Пустыреву, на основе богатой источниковой базы удалось решить основные цели и задачи исследования и сделать научно обоснованные выводы по изучаемой проблеме. Необходимо особо подчеркнуть, что в работе присутствует анализ документальных источников различного происхождения, в том числе из Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации, Российского государственного архива экономики (г. Москва) и Нижегородских архивов, а также мемуарных источников.

В автореферате наглядно показаны практическая значимость работы, её апробация и основные положения диссертации, выносимые на защиту. Структура и основное содержание работы показывают зрелость автора, как научного исследователя. Научный аппарат работы П.В. Пустырева оформлен в соответствии с существующими стандартами и требованиями. Автореферат соответствует тексту диссертации.

Работа П.В. Пустырева «История развертывания производства танка Т-34 на предприятиях Горьковской области в годы Великой Отечественной войны» в полной мере соответствует требованиям пп. 8 и 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям по специальности 07. 00. 01 - Отечественная история. Её автор, Павел Валерьевич Пустырев, заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук.

кандидат, исторических наук,
доцент департамента социальных наук
Национального исследовательского университета
Высшая школа экономики Нижний Новгород

Р.В. Кауркин

Нижегородский филиал
федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский университет «Высшая школа
экономики» (НИУ ВШЭ - Нижний Новгород)
Адрес: 603155 г. Нижний Новгород, ул. Б. Печерская, 25/12
Телефон: 8 (831) 419-55-81
E-mail: nnov@hse.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЕНА
ОТДЕЛА
И. А.

